

# ইসলাম জিজ্ঞাসা ও জবাব

আল মুনায্জিদ

মহাপরিচালক:শাইখ মুহাম্মদ সালেহ

296930 - এমন উল্কারি বধিন যটো চামড়ার নীচে সুতা দিয়ে করা হয় এবং যবে কোন সময় তুলে ফলো যায়

প্রশ্ন

আমি জানতে চাই body stitching (শরীরে সুতা ঢুকানো) এটা কি আল্লাহর সৃষ্টিতে নষিদিধ পরবির্তনরে অধভিক্ত হব; ইবলসি আল্লাহর বান্দাদরে সাথে যা করার হুমকি দিয়েছে। সহজ কথায় সটো হচ্ছবে সাজসজ্জার এমন একটা পদ্ধতি যাতবে কবেল হাতপায়রে মরা স্ববচ্ছ চামড়ার নীচে সুই দিয়ে সুতা প্রবশে করানো হয়। আমরা এর চয়েগে গভীরে চমড়ার স্তরগুলোর ভতেরে সুই প্রবশে করাই না। এ পদ্ধতিতে সুই কোন ব্যথা দিয়ে না কথিবা সুই দিয়ে ফুঁড়ানোর পরেও চামড়াতবে কোন ক্ষত তরৌ হয় না। তাছাড়া একই দিনে চামড়া থকে সুতা খুলে ফলো সম্ভব। এটা স্থায়ী নয়। তাই আমি এটাকে উল্কারি মত কথিবা ভ্রু ফলাকরে মত মনে করি না; যগেলো পূর্ববেলখেতি হারামরে অন্তর্ভুক্ত। আশা করি এ মাসয়ালাটা ক্লয়ার করবনে।

প্রিয় উত্তর

আলহামদু লিল্লাহ।

আমরা এ সাজসজ্জার ব্যাপারে এ ভডিও ক্লপিটা ছাড়া অন্য কিছু পাইনি:

<https://www.youtube.com/watch?v=RQ3p490mHog>

আমাদরে কাছবে বিষয়টি যভেবে বুঝবে এসছেবে এবং যভেবে আপনি প্রশ্ননে উল্লেখে করছেন অর্থাত্ এ সজ্জাটা হল মরা চামড়ার স্তরে সুই ঢুকিয়ে সুতা স্থাপন করা; যা স্থায়ী কিছু নয়; বরং একদিন বা দুইদিনে মাথায় তুলে ফলো যায়; তাতে আমাদরে কাছবে প্রতীয়মান হচ্ছবে এটা উল্কারি অন্তর্ভুক্ত হববে না এবং এটা যদি স্বাস্থ্যরে জন্য ক্ষতকির না হওয়ার নশ্চয়তা পাওয়া যায় তাহলে এতে কোন আপত্তি নাই।

ইতপূর্ববে আমরা 99629 নং প্রশ্ননোত্তরে শরত সাপক্ষেবে অস্থায়ী ট্যাটু ব্যবহার করা জায়বে বলছেবি।

এটা ট্যাটুর চয়েবে বেশী কিছু নয়।

তবে এই সলোই-এর সম্পূক্ত গুরুত্বপূর্ণ একটা বিষয়ে নজর দয়ো বাকী আছে। সটো হল এই সলোই যদি শরীররে ওয়ু ও

# ইসলাম জিজ্ঞাসা ও জবাব

আল মুনায্জিদ

মহাপরিচালক: শাইখ মুহাম্মদ সালেহ

পবিত্রতা অর্জনরে স্থানগুলোটতে স্থাপন করা হয়; যমেনটি আমরা ভডিওতে দেখেছি: তাহলে সটো চামড়াততে পানি পট্টোছাকতে বাধাগ্রস্ত করবতে এবং ওয়ু-গোসলরে ক্ষত্রে অঙ্গটি ধটোত করা অসম্ভব হবতে।

যদি বাস্তবকিপক্ষে বযিয়টি এমন হয় তাহলে ওয়ুর অঙ্গতে এটি স্থাপন করা জায়তে হবতে না। যহেতে এটি ভাবা যুক্তসিঙ্গত নয় যতে, কটে এটি স্থাপন করে প্রত্যকে নামাযরে সময় এটি তুলতে ফলেবতে।

আল্লাহই সর্বজ্ঞঃ।